

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Алиева Джамиль Камил Оглы на тему:
«Развитие механизма финансового обеспечения проектов государственно-
частного партнерства на региональном уровне», представленную на соиска-
ние учёной степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Необходимость преодолеть достаточно длительный период стагнации
русской экономики и обеспечить ее выход на тренд устойчивого развития
заставляет обратить особое внимание на возможные и наиболее эффектив-
ные пути решения этой стратегической задачи. Особое место здесь занимает
вопрос об активизации инвестиционной деятельности в русской экономи-
ке. Один из наиболее результативных вариантов достижения этой цели –
максимальное распространение практики государственно-частного партнер-
ства (ГЧП) во всех ее возможных формах. Такое продвижение требует посто-
янного совершенствования финансовых механизмов для проектов ГЧП, а
также мониторинга их эффективности и выбора оптимальных финансовых
решений. Эта важная научная и практическая проблема во многом решается
в диссертационной работе Д.К.Алиева.

Прежде всего, следует поддержать замысел автора, сделавшего акцент
именно на региональном уровне реализации проектов ГЧП. Развитие практи-
ки ГЧП невозможно вне широкого, заинтересованного участия в ней регио-
нального звена управления, так как на региональном уровне часто склады-
вается своя ситуация с формированием и финансированием проектов ГЧП, с
характерными для них рисками и пр.

Как свидетельствует ознакомление с авторефератом данной диссертаци-
онной работы, соискателю удалось существенно продвинуться в понима-
нии такой категории, как «финансовый механизм проектов ГЧП», трактуя эту
катеорию как в более широком или общем смысле (вся система финансовых
взаимоотношений, складывающихся вокруг реализации данной категории
проектов), так и в более узком смысле (система инструментов финансового
обеспечения проектов ГЧП). Именно это направление, судя по автореферату,
и получает научное и научно-практическое развитие в данном диссертацион-
ном исследовании.

В диссертационном исследовании проблеме финансового механизма
проектов ГЧП дается системный анализ, поскольку в ней разносторонне рас-
сматриваются основные принципы совершенствования этого механизма, оп-
ределяющие его условия. Особое место в работе посвящено такому направ-
лению совершенствования финансового механизма проектов ГЧП, как обос-
нование возможностей наиболее целесообразного в каждом конкретном слу-
чае баланса бюджетных и внебюджетных источников финансирования,
«справедливого» распределения рисков, так или иначе связанных с каждым
проектом ГЧП.

Как показывает автореферат, основную смысловую нагрузку в данной
диссертационной работе имеют положения, связанные с разработкой методи-
ки оценки эффективности финансового механизма ГЧП, которая, в свою оче-

редь, имеет ключевое значение для оценки эффективности проекта ГЧП в целом. Можно сказать, что автором разработана и апробирована индикативная модель экспертной оценки эффективности механизма финансового обеспечения ГЧП проектов в регионах, что может способствовать выбору наиболее приемлемой финансовой модели для реализации проектов ГЧП.

Разумеется, в адрес данной диссертационной работы на основе ознакомления с ее авторефератом можно было бы высказать ряд замечаний, однако мы ограничимся лишь одним. Выше мы позитивно оценили основной акцент работы на региональный уровень осуществления и финансирования проектов ГЧП. При этом в современных условиях перспективы этой практики в регионах России определяются, прежде всего, стратегиями их социально-экономического развития. Однако автор, по нашему мнению, не уделяет должного внимания стратегированию практики ГЧП и ее финансового обеспечения, т.е. методам отражения проектов ГЧП и их финансовой базы в стратегиях социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, в их бюджетных планах и прогнозах.

Но в целом высказанное нами замечание не снижает научной и практической значимости данной диссертационной работы. Как свидетельствует автореферат, диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне и соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертационной работы - Алиев Джамиль Камил Оглы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Главный научный сотрудник – Заведующий сектором экономики регионов и местного самоуправления
Федерального государственного бюджетного учреждения
науки Институт экономики Российской академии наук,
доктор экономических наук, профессор

А.В.Виленский

Виленский Александр Викторович

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Виленский А.В., д.э.н., проф.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация – Экономика и управление народным хозяйством.

Специальность, по которой присуждено звание профессора – Экономика и управление народным хозяйством.

Адрес: Нахимовский пр., 32

телефон: 8 499 1290677; e-mail: Avilenski@mail.ru